
Teoretická £ást - 1.2.2021

1. (a) De�nujte monotónní, konvexní a konkávní funkci (2 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o vztahu druhé derivace a kon-
vexity a konkávity (2, 5 bodu).

(c) M¥jme funkci f : R→ R. Rozhodn¥te o platnosti následu-
jících tvrzení:

(i) je-li f konvexní na R, potom je f monotónní R,
(ii) je-li f konvexní na R, potom limita lim

n→∞
f(n+1)−f(n)

existuje,
(iii) je-li f konvexní na R, potom limita lim

x→13+
f(x) existuje,

(iv) je-li f konvexní na R, potom f ′(13) existuje,
(v) je-li f konvexní na R, potom f ′+(13) existuje,

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3, 5 bodu).
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2. (a) De�nujte roz²í°enou reálnou osu a okolí ±∞ (2 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o výpo£tu nevlastních limit
(3 body).

(c) Nech´ lim
x→−∞

(f(x))2 = +∞. Rozhodn¥te o platnosti násle-

dujících tvrzení:

(i) pokud limita lim
x→−∞

f(x) existuje, potom je rovna +∞
nebo −∞,

(ii) limita lim
x→−∞

1

f(x)
existuje,

(iii) limita lim
x→−∞

sin(f(x)) neexistuje.

�ádn¥ zd·vodn¥te. (3 body).
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3. (a) De�nujte ostré lineární uspo°ádání, t¥leso a uspo°ádané
t¥leso (3 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o hustot¥Q a R\Q v R (2 body).

(c) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

(i) t¥leso Z2 lze vybavit uspo°ádáním tak, aby se z n¥j
stalo uspo°ádané t¥leso,

(ii) pro kaºdé a ∈ R existuje posloupnost {an}∞n=1, ºe an ∈
Q, n ∈ N, a lim

n→∞
an = a,

(iii) pro kaºdé a ∈ R existuje rostoucí posloupnost {an}∞n=1,
ºe an ∈ Q, n ∈ N, a lim

n→∞
an = a

�ádn¥ zd·vodn¥te. (3 body).
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